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ATA DA DÉCIMA TERCEIRASESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPALDO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO. Aos 21 

de novembro de 2023, as 14:00 (quatorze horas), reuniu-se em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa MUNDINHO 

GERALDO, sob a presidência do Senhor Antônio Parente Sobrinho que, depois de 

chamada nominal dos vereadores, constatou-se as presenças de: 1)Antônio Lopes de 

Lima,2)Fagluzé Américo Lopes Saraiva,4)Geangledson Cordeiro dos Santos,5) José Pinto 

Saraiva Junior, 6)José Lopes de Araújo, 7)José Jailson Bento Saraiva Junior,8)José 

Renato Pajeú Gomes,9)Roberto Bento do Nascimento, 10)Severino Marcos Peixoto 

Parente. Estiveram ausentes os vereadores Jurandir Severo de Carvalho e Miguel Moreira 

da Costa. Justificou a ausência o vereador Davi Moreira de Alencar. O Senhor Presidente 

convida o vereador José Pinto Saraiva Junior para ocupar a cadeira do primeiro secretário 

e o vereador Severino Marcos Peixoto Parente para ocupar a cadeira do segundo 

secretário, ehavendo quórum suficiente para as deliberações que se seguiram, deu-se 

início a sessão sendo solicitado ao 1º Secretário Junior Pinto que efetuasse a leitura da ata 

da sessão anterior, que após lida foi submetida à votação e aprovada por unanimidade.O 

Senhor Presidente fazendo uso da fala, e evocando o princípio da publicidade, informa aos 

nobres vereadores algumas açõesrealizadas pela casa legislativa, como a climatização da 

recepção e a aquisição de um novo carro para atender as demandas da casa. Em seguida 

informa também que a gestão 2023 da Câmara Municipal de Exualcançou o melhor nível 

de transparência da Região do Araripe, obtendo um percentual acima da média do estado 

de Pernambuco, com resultado o resultado final de 71 pontos, segundo dados do TCE, e 

parabeniza a equipe pela conquista. Logo a fala é concedida ao Gerente do Banco 

SICOOB onde o mesmo comunica que o banco ainda não tem uma estrutura física própria 

mas que já está atendendo na sala da COP, estando pronto para conceder empréstimos 

consignados aos funcionários públicos do município com condições facilitadas através dos 

convênios firmados junto aos órgãos municipais da administração pública.Na Ordem do 

dia: O Senhor Presidenteregistra a presença do Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal 

Raimundo Saraiva Sobrinho e da Ilustríssima Secretária de Saúde Municipal Maria de 

Fátima Pinto Saraiva, em seguida apresenta ao plenário REQUERIMENTO 002/2023 de 

autoria do vereador Antônio Parente para solicitar informações referentes ao pagamento 

dos salários dos servidores vinculados a Secretaria de Saúde do Município de Exu e 

REQUERIMENTO 003/2023 também de autoria do vereador Antônio Parente que 
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solicitainformações que possam esclarecer se foi efetuado o pagamento da verba 

denominada “Décimo Quarto Salário” de 2022 destinada aos Agentes Comunitários de 

Saúde e Agentes de Saúde Ambiental e Combate às Endemias. E ainda solicitar 

informações acerca da previsão do pagamento de tal verba referente ao presente exercício 

financeiro de 2023. Após a apresentação dos Requerimentos o Senhor Presidente abre 

espaço para que o Sr. Erisvaldo, agente de saúde ambiental,possa falar sobre o objeto dos 

requerimentos, oportunidade em que o mesmo diz que é uma luta de algum tempo, onde 

vem reivindicando o incentivo que consta nos autos da lei federal e que no município a lei 

foi aprovada em 2010, onde foi pago apenas uma vez quando a lei foi aprovada por 

unanimidade e receberam novamente o incentivo em 2018 onde foi tirado um percentual 

para compra de fardamento. Continua dizendo que já houveramváriasreuniões solicitando o 

repasse e nada foi resolvido, embora saiba-se que os recursos para pagamento do 

incentivo caem na conta da prefeitura sempre no mês de dezembro e que em conversa 

com a secretária de saúde a resposta que recebe sempre é a de que devido a 

recomendação do CONACEMS, não é obrigatório a realização do pagamento. Fala que na 

lei o pagamento seria feito apenas com ato normativo caso a meta sejam atingida. Que a 

maioria dos município que fazem parte da 9ªGERES paga o incentivo e que Exu está entre 

a minoria que não paga.O Sr. Prefeito saúda a todos e inicia sua fala fazendo um 

esclarecimento sobre o pagamento do incentivo efetuadoem 2018 referente ao exercício de 

2017, onde o recurso caiu no final do ano de 2017 e que em 2018 não houve incentivo 

devido a problemas com a implantação do ponto onde muitos médicos se evadiram e 

impactou em todos a queda de receita e queda de repasses federais da política nacional da 

atenção básica. Informa que existe dinheiro em conta e que irá buscar meios para pagar, e 

que analisando a lei viu que a mesma é inconstitucional e que precisa ser analisada por 

essa casa de leis. Com a palavra a Secretária municipal de saúde, a Senhora Fafa Saraiva, 

explica que a lei federal não traz nenhum artigo que fala sobre 14º salário ou que o 

incentivo deve ser pago como gratificação aos servidores ACS e ACE. Antes da efetivação 

de tais agentes era pago uma gratificação como complemento e a lei que traz o incentivo 

financeiro é para as políticas e ações voltadas a saúde e que não há nenhum artigo na lei 

federal que trate sobre o referido assunto, e se compromete em enviar para esta casa de 

leis o parecer jurídico do CONACEMS orientando os municípios para não efetuarem o 

pagamento por se tratar de norma inconstitucional, assim como a lei municipal de 2010. O 

vereador Junior Pinto, solicita que o Senhor Prefeito e a Senhora Secretária se reúnam 
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com a classe para que cheguem a uma forma que possibilite atender os ACS e ACE, 

elaborando um projeto bem embasado e que seja enviado para esta casa de Leis com o 

intuito de ser analisado e votado o mais rápido possível.OSr. Prefeito fazendo uso da fala 

novamente informa que será enviado um oficio para categoria convocando uma reunião 

onde será analisada a situação, esclarecidasas dúvidas e que será discutida a forma de 

pagamento. O Sr.Presidente faz um apelo para que o Sr. Prefeito e a Senhora Secretária 

de saúde entrem em acordo com a categoria, dada a importância de tais profissionais na 

preservação da saúde da população, tendo em vista que estes atuam na linha de frente, 

permitindo que haja uma ponte de comunicação ao identificarem os problemas e levarem 

as demandas para secretaria de saúde tomar as medidas necessárias. E ainda ressalta 

que a Câmara estará à disposição para deliberar com máxima diligência sobre o que for 

necessário, e encerra pedindo que seja enviado outro projeto de lei que resolva a 

inconstitucionalidade da lei de 2010 para que seja analisado e posto em votação.Após os 

esclarecimentos o Sr. Presidente coloca em votação os Requerimento 02 e 03/2023, que 

foram aprovados por unanimidade. O Sr. Presidente agradece ao Senhor Prefeito e 

Senhora Secretária de saúde, como também ao público presente, e por não haver mais 

nada a ser tratado, o Sr. Presidente encerra a sessão às 16h:30 (dezesseis horas) e eu, 

José Pinto Saraiva Junior,digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após lida e aprovada, vai 

devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora. Sala das Sessões - Exu-PE, 21 

de novembro de 2023. 
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